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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 12826 Pana Posła Przemysława Wiplera 

w sprawie stosowania przepisów o "mowie nienawiści" z art. 256 i art. 257 Kodeksu 

karnego.

W załączeniu przekazuję dostępne dane statystyczne dotyczące liczby osób dorosłych 

skazanych prawomocnie w latach 2014-2020 oraz osób skazanych w pierwszej instancji 

w sądach rejonowych w latach 2021-2024 za przestępstwa stypizowane w art. 256 i 257 

Kodeksu karnego.

Informacje zawarte w ww. zestawieniu gromadzone są przez resort w sposób dwutorowy:

1) dane na temat osób skazanych prawomocnie pozyskiwane są w formie tablic 

statystycznych z bazy danych systemu informatycznego Krajowego Rejestru 

Karnego. Dane z systemu KRK za lata 2021–2024 nie są jeszcze dostępne ze 

względu na trudności w ich wygenerowaniu. Zapewniam jednak, że resort 

podejmuje intensywne działania, by rozwiązać ten problem i niezwłoczne móc 

udostępniać takie statystyki.

2) Z uwagi na brak dostępności danych z KRK za okres 2021-2024, powyższe 

zestawienie zostało uzupełnione o informacje dotyczące liczby osób skazanych 

w pierwszej instancji w sądach rejonowych za lata 2021-2024. Są to informacje 
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gromadzone w ramach cyklicznej sprawozdawczości statystycznej za 

pośrednictwem sprawozdań MS-S6 w sprawie osób osądzonych w pierwszej 

instancji.

Przedmiotowe zestawienie prezentuje również dane na temat rodzaju orzeczonej kary, 

a także liczby skazanych cudzoziemców, ze wskazaniem ich narodowości w przypadku 

skazań prawomocnych (w sprawozdaniach MS-S6 nie wyodrębniono narodowości).

Dodatkowo należy wskazać, że w ramach sprawozdawczości ministerstwo nie gromadzi 

danych na temat sygnatur akt spraw, formy prowadzenia działalności, za którą osoby 

zostały skazane. Tak szczegółowe informacje gromadzone są w aktach spraw.

Reasumując, sprawozdawania statystyczne nie dostarczają informacji na temat 

konkretnych spraw, przypadków. Pozyskanie zaś informacji, które nie zostały 

wyodrębnione w sprawozdaniach statystycznych wymagałoby przeprowadzenia analizy 

aktowej poszczególnych spraw przez jednostki sądownictwa powszechnego, co wiązałoby 

się ze znacznym obciążeniem administracyjnym tych jednostek, a co za tym idzie może 

skutkować wydłużeniem czasu trwania postępowań sądowych.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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